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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend , Senioren und

Kultur der Gemeinde Neuendeich (öffentlich)

Anwesend sind:

Bürgermeister

Stimmberechtigte Mitglieder

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 11.08.2022
einberufen. Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung
keine Einwendungen erhoben werden.
Der Ausschuss für Soziales, Jugend, Senioren und Kultur ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Sitzungstermin: Dienstag, den 23.08.2022

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:30 Uhr

Ort, Raum: Dörpshus Neuendeich, Schadendorf 8, 25436
Neuendeich

Herr Bürgermeister Reinhard
Pliquet SPD

ab 20.10 Uhr

Frau Gesine Hein SPD
Frau Barbara-Christiane Jürgens

SPD
Vorsitzende

Herr Jan Ladiges CDU Vertretung für Ellen
Kruse

Herr Sven Naumann SPD
Frau Kerstin Samter CDU

Frau Jathe-Klemm Fachbereichsleit
erin FB 4

Frau Ellen Kruse CDU stv. Vorsitzende
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Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Protokoll:

Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen

2. Einwohnerfragestunde

3. Wendepunkt e.V. - Zuschussantrag 2023
Vorlage: 0532/2022/ND/BV

4. Antrag auf Förderung zur Unterstützung der Jugendarbeit im Wassersportverein
Vorlage: 0530/2022/ND/AN

5. Dorffest

6. Pumptrack

7. Flohmarkt

8. Verschiedenes

8.1. Seniorenausfahrt

8.2. Seniorenweihnachtsfeier

8.3. Weihnachtsmärchen

8.4. Mitfahrbänke

zu 1 Mitteilungen

Es liegen keine Mitteilungen vor.
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zu 2 Einwohnerfragestunde

Es liegen keine Einwohnerfragen vor.

zu 3 Wendepunkt e.V. - Zuschussantrag 2023
Vorlage: 0532/2022/ND/BV

Ohne weitere Aussprache folgt die Beschlussfassung.

Beschluss:

Der Ausschuss für Soziales, Jugend, Senioren und Kultur empfiehlt dem
Wendepunkt e.V. für das Jahr 2023 einen Zuschuss in Höhe von 280,-- €
zu gewähren

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 5 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 4 Antrag auf Förderung zur Unterstützung der Jugendarbeit im
Wassersportverein
Vorlage: 0530/2022/ND/AN

Herr Ladiges berichtet auf Nachfrage, dass die Jugendgruppe ca 8
Mitglieder umfasst und eine sehr aktive Jugendarbeit vom Verein geleistet
wird.

Beschluss:

Der Ausschuss für Soziales und Kultur empfiehlt dem Antrag auf die
Förderung zur Unterstützung der Jugendarbeit im Wassersportverein bis
zu einer Höhe von max. 500€ zu bewilligen.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 5 Nein: 0 Enthaltung: 0

zu 5 Dorffest
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Frau Jürgens appelliert an die Ausschussmitglieder, sich an dem
anstehenden Ersatztermin für das Dorffest aktiv zu beteiligen.

Frau Hein regt an, dass zukünftig eine entsprechende WhatsApp Gruppe
eingerichtet werden sollte, um mögliche Abstimmungen und
Zuständigkeiten konkret festzulegen und so auch besser im Austausch zu
sein.

Frau Samter wünscht sich grundsätzlich eine längerfristige Planung.

Die Ausschussmitglieder kommen überein, dass zukünftig eine
gemeinsame Planung und transparente Abstimmungen folgen sollten.

zu 6 Pumptrack

Frau Jürgens erklärt, dass für eine Pumptrack-Anlage in der Gemeinde
eine größere Fläche sowie nicht unerhebliche finanzielle Mittel zur
Verfügung stehen müssten. Aus Internetrecherchen berichtet sie, dass
Anlagen sowohl aus Erdhügeln oder auch asphaltiert denkbar wären. In
Mühbrook, Nähe Bordesholm, gibt es eine entsprechende Anlage. Sie regt
an, dass man sich diese Anlage vor Ort ansieht und dann weitere
Prüfungen (erforderliches Flächenmaß, Kostenfaktor usw.) vornimmt.

Frau Hein spricht sich dafür aus, dass diese Idee in das
Dorfentwicklungskonzept aufgenommen wird. Grundsätzlich befürwortet
sie die Idee ein weiteres Angebot für Kinder und Jugendliche vor Ort zu
schaffen.

Frau Samter berichtet von möglichen Fördermitteln durch den Kreis
Pinneberg aus dem Aspekt „Aufholen nach Corona“.

Herr Bürgermeister Pliquet informiert darüber, dass möglicherweise auch
Fördermittel aus der Aktiv Region oder Naherholung denkbar wären. Er
wird direkt mit Frau Müller von der Amtsverwaltung, Ansprechpartnerin für
sämtliche Fördermitteln, Kontakt aufnehmen.

Frau Hein sagt zu, sich die Pumptrack-Anlage in Mühbrook anzusehen.
Frau Samter wird gebeten mit dem Kreis Pinneberg zu klären, ob
möglicherweise Fördermittel aus „Aufholen nach Corona“ aktiviert werden
können.

Die Ausschussmitglieder werden dann in der nächsten Ausschusssitzung
im 4. Quartal 2022 sich konkreter mit möglichen Flächen, Finanzierung
usw. befassen.
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zu 7 Flohmarkt

Die Ausschussmitglieder sprechen sich grundsätzlich dafür aus, einen
sogenannten „Dorfflohmarkt“ auch in der Gemeinde Neuendeich
anzubieten. Aufgrund der anstehenden Herbstferien und der dadurch
bedingten schwierigen Terminfindung, wird sich dafür ausgesprochen
einen Dorfflohmarkt im Juni 2023 durchzuführen.

Der konkrete Termin soll zum Jahresanfang 2023 festgelegt und dann
frühzeitig bekannt gegeben werden.

zu 8 Verschiedenes

zu 8.1 Seniorenausfahrt

Für die diesjährige Seniorenausfahrt am 29.08.2022 haben sich insgesamt
39 Teilnehmer angemeldet.

zu 8.2 Seniorenweihnachtsfeier

Nach jetzigem Stand kann davon ausgegangen werden, dass die
Seniorenweihnachtsfeier am 2. Advent im Dorfgemeinschaftshaus gefeiert
werden kann.



- 6 -

Für die Richtigkeit:

Datum: 25.08.2022

Frau Hein wird sich bereits um die musikalische Begleitung kümmern.

zu 8.3 Weihnachtsmärchen

Auch in diesem Jahr soll ein Besuch im Weihnachtsmärchen in
Zusammenarbeit mit dem Elternverein angeboten werden.

zu 8.4 Mitfahrbänke

Herr Pliquet erklärt, dass diese Initiative nun starten sollte. Die
Mitfahrbänke stehen bereits in der Gemeinde. Herr Pliquet wird sich um
alles Weitere kümmern.

(Barbara-Christiane Jürgens)
Vorsitzende

Frau
Frau

(Jathe-Klemm)
Protokollführerin


